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ATA nº 1669/2023 de 02 de outubro de 2023 

Aos 02 dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, reuniram-se para a 

décima sétima sessão ordinária, na sala de sessões da Câmara de Vereadores 

de Iraí os seguintes vereadores:  Ana Paula Rodrigues, Clério Larentis, 

Franciele Diotti, Gilson Conzatti, Jadir Jacinto, Jair Barros da Silva, Maristela 

Panegalli e Nelci Francisconi do Amaral, sob a Presidência do vereador Paulo 

Martins.  

Ao dar início a sessão o presidente solicitou a assessora parlamentar para que 

fizesse a leitura da ata nº1668/2023, na qual foi em votação sendo aprovada 

por 8 votos favoráveis.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias. 

 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 8 votos favoráveis  o Projeto de Lei do Executivo nº 061 de 28 de 
setembro de 2023. 

Aprovou por 8 votos favoráveis  o  Projeto de Lei do Executivo nº062 de 28 de 
setembro de 2023. 

Aprovou por 8 votos favoráveis  o  Projeto de Lei do Executivo nº063 de 28 de 
setembro de 2023. 

Aprovou por 8 votos favoráveis  o  Projeto de Lei do Executivo nº064 de 28 de 
setembro de 2023. 
 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO 

Aprovou por 8 votos favoráveis  o  Decreto Legislativo nº 005 de 29 de 

setembro de 2023. 

 

Aprovou por 8 votos favoráveis  o  Decreto Legislativo nº 006 de 29 de 

setembro de 2023. 

 

Aprovou por 8 votos favoráveis  o  Projeto de Resolução nº 007 de 02 de outubro 

de 2023. 
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Aprovou por 8 votos favoráveis  o  Projeto de Resolução nº008 de 02 de outubro 

de 2023. 

 

Aprovou por 8 votos favoráveis a Moção de Apoio nº 003 de 25 de setembro de 

2023, proposta pelo Presidente da Câmara de Vereadores, Vereador Paulo 

Martins.  

Aprovou por 8 votos favoráveis  a  Moção de apoio nº004 de  25 de setembro 

de 2023 proposta pelo  Vereador Clério Larentis juntamente com os demais 

Vereadores. 

 

Aprovou por 8 votos favoráveis  a  Moção de Aplauso nº009 de 02 de outubro 

de 2023 proposta pelo  Presidente da Câmara de Vereadores, vereador Paulo 

Martins. 

Aprovou por 8 votos favoráveis  a  Moção de Aplauso nº010 de 02 de outubro 

de 2023 proposta pelo  Presidente da Câmara de Vereadores, vereador Paulo 

Martins. 

Aprovou por 8 votos favoráveis  a Moção de Pesar nº065/2023, de autoria de 

todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar, 

para a família de Ivaldino Senem pelo seu falecimento ocorrido no dia 10 de 

setembro de 2023. 

Aprovou por 8 votos favoráveis  a  Moção de Pesar nº066/2023: de autoria de 

todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, propõem Moção de 

Pesar, para a família de Nelson Munch pelo seu falecimento ocorrido no dia 22 

de setembro de 2023. 

 

Espaço das Bancadas: 

Ana Paula Rodrigues bancada do PT:  A Vereadora em primeiro momento 

gostaria  de parabenizar a banda e disse que fica muito feliz em saber que eles 

estão levando o nome da cidade para outros lugares e sabe das dificuldades 

que cada um enfrenta de deixar seus lares, até  mesmo o Daniel em deixar sua 

filha pequena em casa, então são coisas que é preciso ser feito para poder dar 
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continuidade nesse trabalho que a banda tem feito, e gostaria de dizer que os 

vereadores na medida do possível sempre irão auxiliar e o que vier para essa 

casa pedindo uma ajuda para que a banda possa continuar levando o nome da 

cidade para outros lugares, pelo menos da sua parte sempre será favorável.   

A vereadora gostaria também de parabenizar o seu ivo machado, disse que a 

conversa e sua explanação foi muito bacana  e disse que fica muito triste em 

ouvir que a realidade de Iraí realmente é essa, muitas pessoas falavam que irai 

era um município que tinha tudo e hoje estamos meio que esquecidos e ai as 

pessoas acabam dormindo em irai e indo para ametista, outra coisa que a 

vereadora falou é que falta mesmo iniciativa privada, pessoas que invistam na 

cidade sem ficar esperando tudo pelo poder publico, ela acredita que poderiam 

buscar lugares disponíveis e ofertar para as pessoas que quisessem, por 

exemplo o Souza neto, ela não sabe como esta essa questão, mas caso fosse 

possível, levar o investidor até la e disponibilizar esses locais, e sobre o 

orçamento do turismo quando a  LOA veio para essa casa, ela acredita que foi 

uma das únicas que falou que o orçamento dessa pasta é muito baixo e ai as 

pessoas que acabam assumindo essa secretaria acabam se desanimando, 

então ela fica triste em saber que a nossa cidade é uma cidade turística não 

está valorizando esse setor, então pede ao executivo para que olhe com mais 

carinho para essa área.  

Também parabeniza os novos conselheiros tutelares e aos que tiveram 

coragem de colocar seu nome a disposição, ela como vereadora sabe a 

dificuldade de passar por um pleito, pois as vezes acabam falando coisas que 

não é verdade para poder tirar o voto de um e ir para o outro, mas faz parte, 

cada um sabe lutar com as armas que tem, e ela também ve a dificuldade 

quanto as  atribuições dos vereadores, pois alguma dessas atribuições 

infelizmente acabam deixando o eleitor triste pois eles esperam mais dos 

vereadores mas infelizmente a caneta não está com eles, e ai acabam se 

frustrando por achar que os vereadores não estão fazendo o papel.  

Então ela parabeniza esses conselheiros e deixa uma ideia de disponibilizar 

um número para plantão que as pessoas possam ligar, pois as vezes pedem 

para ela e ela acaba não sabendo informar qual é o contato e também ocupar o 

espaço da radio, levar para as pessoas quais são as atribuições  de um 

conselheiro tutelar, pois tem gente que não sabe o que o conselheiro faz e 

acabam dizendo que eles não fazem nada da mesma forma que falam dos 

vereadores, então sera interessante eles irem na radio e explicar para a 

população de como funciona o trabalho do conselheiro. E para encerrar falou 
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do outubro rosa,disse que nesse ano ela é embaixadora e foram feitas varias 

programações, no dia 07 terá uma musica ao vivo com o fumaça no balneário, 

terá passeios e os brindes serão massagens, também terá visitas nas escolas 

juntamente com o executivo e a secretaria da saúde,  para levar o 

conhecimento para os jovens, pois o autocuidado é muito melhor começar 

desde cedo e assim você pode ate ajudar outras pessoas. 

 

Vereador Clerio Larentis Bancada do MDB:  O vereador também disse que fica 

muito contente pela banda por eles estarem levando o nome do município para 

outros lugares e parabeniza eles. E como é o espaço das bancadas, em nome 

do MDB, ele disse que conseguiram 80 mil reais para uma pracinha na linha 

russa que veio através do deputado juvir costela que hoje esta cedido para a 

secretaria do transporte e que esta lhes representando muito bem, também na 

semana passada foi anunciado um recurso para o hospital de 120 mil reais  e 

tem  um pedido la em brasilia para uma ajuda ao CTG, talvez venha ou talvez 

não, mas o pedido foi feito. 

E apenas para se defender, o vereador disse ao seu ivo presidente  do 

COMTUR, que não foi convidado por eles para participar mas sim o presidente 

da câmara lhe convidou para ser o seu suplente  e não membro, mas caso ele 

seja indicado ele já vai deixar claro que  é mais de agir no trabalho do que ficar 

conversando, ele vai direto no assunto e não fica fazendo muitas voltas e não 

fica fazendo reunião para marcar outra reunião, mas o vereador agradece as 

palavras do seu ivo.  

 

Espaço dos Oradores:  

 

Vereador Jair Barros da Silva:   O Vereador inicialmente parabenizou o seu ivo 

pelas palavras, ao diogo, ao tiago, por acreditarem em irai, também gostaria de 

dar os parabéns para a secretaria de educação, ao Daniel, aos professores e 

ele sabe o quanto os alunos ensaiam pois ele mora na frente e todos os dias 

acontecem ensaios, as vezes até com um sol muito quente e eles estão lá 

também, então com todo o esforço sempre vem a recompensa.  O vereador 

também gostaria de fazer um agradecimento para a presidente do conselho 

municipal dos direitos da criança e do adolescente Janaina Ardengy e também 

a comissão ao Dalcir Carnetti, Iona Mendonça, Laine Baldin Bergossa, 
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Marissandra Bernardi, Fernanda da Silva, Graziela Prestes Strapasson e ao Dr. 

Deoclécio Pereira Gonçalves Junior promotor de justiça, disse que todos 

trabalharam não só no dia da eleição do conselho tutelar, mas vem trabalhando 

nos outros dias, para que então pudessem realizar a eleição dos conselheiros 

tutelares, então ele gostaria de fazer um agradecimento para todas essas 

pessoas.  

Disse que uma eleição para o conselho tutelar não é voto obrigatório mas mil e 

23 pessoas foram votar, sendo apenas três votos brancos e   9 votos nulo, 

então foram bastante pessoas que tiraram um tempo, ficaram na fila, e o 

vereador pode falar o quanto é importante o conselho tutelar, então parabeniza 

também essas pessoas que foram votar.  E parabeniza então os conselheiros 

eleitos a Iara, Luciana Dazzi, Marcio Joaquim, Marli da Fontoura e a Rosa 

Amaro, bem como os suplentes Mauricio Ferraz, Mauro Poncio, Valdirene 

Ruchel, Eni Rauber, Roberto Bizello, Cleidiane Dassi e Fabia Otto, por fim 

deseja uma boa semana a todos. 

 

Vereador Gilson Conzatti:   O vereador inicialmente gostaria de se manifestar 

sobre as palavras do presidente do COMTUR que pede ajuda para fortalecer a 

mobilização do turismo e o vereador acha que essa casa tem feito isso, a 

câmara tem dado uma resposta positiva toda vez que algum projeto foi 

apresentado nessa casa, tanto que todos os projetos que foram votados nos 

últimos anos se tratando de turismo os vereadores sempre deram uma  voz 

positiva, e com certeza o turismo acontece quando uma comunidade quer e um 

desenvolvimento também acontece quando a comunidade quer, a comunidade 

precisa entender se quer ou não quer porque é muito confortável muitas vezes 

achar defeito no outro mas não participar colaborando, e ele quer falar que um 

partido político que o presidente ivo falou que fica na coligação para indicar o 

secretario do turismo, é o partido do MDB, e eles indicaram a Marcia Bernardi  

e depois indicaram o vini e eles disseram ao prefeito que não indicassem mais 

ninguém, que era para segurar para não ser gasto esse recurso pois não tem 

orçamento para  fazer turismo, então o que o vereador sugere ao COMTUR é 

discutir o orçamento do turismo junto com a câmara de vereadores para que no 

ano que vem ver até aonde pode-se chegar pois sabemos que é limitado esse 

orçamento, mas ai precisamos da ajuda do conselho para a fazer uma 

mudança se for preciso. 

O vereador tambem disse que as pessoas como ele  investem em irai, ele está 

construindo uma obra aqui em irai  mas ninguém imagina a carga negativa que 
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vem para cima dele  todos os dias, parecendo que as pessoas torcessem para 

não dar certo, a ultima  questão foi a calçada que ele nem arrumou ainda foi 

colocado só uma terra e as pessoas já estão indo na prefeitura fazer denuncia 

porque a calçada vai ficar muito alta, nem o projeto esta pronto, mas as 

pessoas em vez de falarem pra ele que bom que ele esta investindo em irai 

não fazem isso e assim é com todos os empresários. 

Se perguntar por exemplo para o zé da coperativa se as pessoas 

homenageiam ele, ou pro Marcelo que esta construindo a casa do idoso, as 

pessoas vao lá olhar o que esta acontecendo e ficam torcendo para dar errado, 

como torceram contra a tirolesa não dar certo, mas se enganaram pois tem um 

empresário como o gadonski e como o diogo que vão fazer a diferença, tem um 

gilson que apesar das críticas  acredita em iraí   e o vereador quer dizer que 

não sera a sua ultima obra dele não, pois eles estão aqui na cidade  a muitos 

anos investindo dinheiro que vem de fora  e botar na cidade, diferente de 

alguns que ficam falando e que poderiam investir na cidade não investem 

aplicando no banco ou aplicando fora, mas ele não, ele investe e acredita em 

irai, e podem vir criticar bastante como é a cultura de alguns  de achar  o 

defeito no outro para questionar, como exemplo uma foto que ele e o vereador 

Paulo foram numa rua para fiscalizar uma obra  e teve um monte de 

comentário no facebook  dizendo que eles so foram na rua para tirar foto, então 

são pessoas que não conhecem a história, que não sabem que o poder 

legislativo e o poder executivo  são poderes independentes mas harmônicos 

entre si   e essa harmonia tem acontecido e quando acontece tem que falar e 

bater  palma e quando acontece algum erro tem que falar da mesma forma  e 

assim é o papel do vereador. 

Também disse que parece que as eleições já começaram, as eleições 

municipais pois algumas pessoas que não fazem nada pela cidade, que ficam 

batendo boca em bar e não apresentam um emprego pra cidade  esses tem 

solução. 

Por fim parabeniza a banda  municipal mais uma vez e podem ter certeza, tem 

gente que critica a banda também, agora batem palmas mas muitas vezes 

ficam falando o porque estão gastando dinheiro com essa gurizada, mas a 

banda esta demonstrando para aqueles que torcem contra, que a gente ganha 

sendo vitoriosos e sendo aplaudido por todos de fora, e quem sabe agora esse 

mês, ou daqui pra frente outras boas noticias sejam  trazidas pra irai através da 

banda municipal e se não acontecer  já uma vitória estar la participando   e 

demonstrando o talento de cada um e o jovem não é o amanhã, o futuro é 
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agora e cada um que esta aqui, seja com sua ideologia politica esta fazendo o 

melhor para a sociedade, dentro do seu papel de vereador que a grande parte 

desse papel é votar nos projetos, fazendo acontecer pra sociedade ganhar.  

 

Vereadora Franciele Diotti:  A vereadora  cumprimentou a todos e também 

parabenizou a banda municipal, disse que dão muito orgulho para a cidade 

representando o município pelos lugares que vão. E sobre o que a vereadora 

paulinha falou do prédio do antigo Souza neto, disse que a secretaria de 

educação entrou com um pedido ainda em  2021  pedindo esse prédio pro 

estado então estão aguardando o estado liberar.   

 

 A vereadora disse que não poderia deixar de se manifestar a respeito do 

nosso governo em relação ao brasil pois os vereadores são procurados e ela 

como reside no interior  sabe como os agricultores estão sofrendo muito nos 

últimos tempos, então inicialmente ela gostaria de falar do desprezo do atual 

presidente da republica com o estado do rio grande do sul pós tragédia, onde 1 

mês atrás alguns municípios do nosso estado passaram por uma tragédia 

horrível e  o presidente foi incapaz de fazer duas horas de avião para vir até o 

nosso estado pra pelo menos ver  como as famílias estavam, famílias que 

perderam tudo inclusive seus familiares, mas na mesma semana ele não foi 

incapaz de fazer 20 horas de avião  pra ir até a índia, então é uma coisa que 

lhe deixa muito abalada assim como muitas pessoas também ficaram.  E não 

só isso mas quem reside no interior e trabalha na roça, sabe o quanto é sofrido, 

todos os dias,  em função do seu plantio, das vacas de leite, até esses dias o 

leite estava 1 real e 20 centavos, a ração estava  3 reais kg, ai como que essas 

pessoas vao conseguir dar a volta, conseguir se manter vivendo no interior, ai o 

preço do gado esta 7, 8 reais, mas no mercado baixou, o preço do milho um 

saco custando 60 reais, mas ai a vereadora lembra que o nosso presidente 

prefere estar indo viajar para os países comunistas, então ela quer manifestar o 

seu repudio contra o governo.   

Outro assunto também é sobre a moção de repudio do vereador clerio e que foi 

assinada pelos demais vereadores contra o aborto, e quem é a rosa weber 

para querer assassinar  os bebes dessa nação? Disse que é muito triste ver 

essas decisões, tudo que esta acontecendo lá em cima em brasilia. 
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E sobre a nossa cidade como o vereador gilson falou, criticas sempre vai existir  

e até disse para os jovens que estão na banda que algum dia alguém ira 

criticar eles, mas que não podem dar bola,  tem que levantar a cabeça e seguir 

em frente  pois quem critica nunca faz nada pra melhorar a cidade.  

 

Vereador Jadir Jacinto:  O vereador comentou sobre os assuntos que seus 

colegas falaram sobre o investimento em irai, e disse que se ate nas coisas 

mínimas tem pessoas que deixam de gastar em irai para gastar em outra 

cidade, disse que no dia 09 de setembro eles fizeram um evento  e durante 

aquela semana a comunidade indígena gastou em alimentos e roupas e que 

algumas lojas falaram que até faltou roupas para vender. 

 Por exemplo a casa dos esportes, melhorou o ambiente de trabalho deles 

porque alguém compra com o  pouco que tem e hoje investiram para ter um 

espaço melhor, então se cada um gastasse o pouco que tem no município 

consegue se fazer um montante e assim conseguem investir muito mais na 

cidade, como o pessoal que esta hoje aqui estão fazendo, disse que o diogo 

esta fazendo um trabalho muito legal com as pessoas e leva visitar a aldeia e 

assim eles vao investindo, cada um fazendo sua parte, da mesma forma ele 

parabeniza o vereador gilson por estar fazendo melhorias no seu hotel, imagina 

se um pai e um filho não tivessem investido como o hotel irai estaria hoje? 

Provavelmente estaria desativado como outros que são da mesma época, mas 

graças a família Conzatti é um hotel a menos que esta se perdendo.  Por fim 

agradece a comunidade kaigang que votou na eleição para conselheiro tutelar, 

e tem certeza que ele ira fazer um trabalho muito bom para os indígenas e para 

todos.  

 

Vereadora Maristela Panegalli:    Primeiramente a vereadora gostaria de 

parabenizar a rede bem cuidar da secretaria de saúde que ganhou o selo ouro 

em porto alegre, acompanhado pelo prefeito municipal, o secretario de saúde, 

as enfermeiras angélica e roberta que é a responsável pela USF da goretti, 

então parabeniza toda equipe que faz parte  que ó dr. Renan, dra andreia, 

técnica de enfermagem Elizabete, as agentes de saúde Fabiane, Cleomar, 

lazimara, marisa e Karine. Disse que esse projeto foi lançado no nosso 

município no ano passado  e deu certo, e a vereadora tem certeza que através 

deste projeto virao mais  pra saúde do nosso município, e eles tratam 

especificamente  os idosos daquela área da USF da goretti atendendo 504 
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idosos, e eles querem trazer para todas as áreas do município,e ela acredita 

que daqui uns anos as pessoas possam viver ate os 100 anos pois a saúde no 

brasil esta avançando cada vez mais.  

Entao ela como vereadora e munícipe esta muito orgulhosa e a nossa cidade 

por  ter 7 mil e poucos habitantes tem hoje 5 medicos no posto fora os que 

atendem no hospital, então estamos 100% cobertos, hoje temos até a 

ginecologista que é a dra. Suziane e que esta fazendo um excelente trabalho e 

ela tem atenuado  casos de câncer do colo do útero no inicio e graças a deus 

essas mulheres estão curadas e hoje que terá a campanha do outubro rosa no 

nosso município, que sera lançada dia 07 e tem como tema o olhar além de si 

mesmo. A vereadora disse que só no ano passado o brasil teve 66 mil casos 

de câncer de mama, e ate agora 73 mil, sendo um dos tipos de câncer que 

mais mata no mundo, então ela pede para as mulheres que entrem em contato 

com a sua enfermeira e faça os seus exames, se cuidem mais.  

Por fim a vereadora parabeniza a banda que continua dando alegrias para o 

nosso município e disse que não podemos deixar de exaltar a secretaria 

marlisa que atende as solicitações e investe nos alunos para que não acabem 

se perdendo num mundo que as mães não querem ver seus filhos. Entao 

parabeniza a marlisa e pede para que ela continue trazendo mais coisas para 

os jovens na área da educação, da mesma forma a secretaria de assistência 

social, trazer mais coisas para que cada vez menos os jovens fiquem  nesse 

mundo só do celular. E abrindo um parênteses ela quer parabenizar o prefeito 

Vilson que mandou para essa casa  o projeto do elevador do balneário que a 

muitos anos precisava ser trocado, agora o diogo também fazendo esse 

trabalho com o turismo, o tiago também que há muitos anos tem esse intuito de 

fazer as pessoas valorizar o que a gente tem e também concorda com o que o 

seu ivo falou, pois irai tem tudo só que as pessoas precisam ter coragem  pra 

fazer, mesmo que falem,pois que tem coragem Deus abençoa, e Deus 

abençoa  Iraí que é terra das aguas e das matas.  Finalizando ela gostaria de 

falar que o grupo de escoteiros ira estar fazendo um curso de chefia no final de 

semana na casa da criança, e parabeniza a todos os chefes dos escoteiros por 

continuar acreditando no escotismo.  

 

 

Vereador Clério Larentis:    O vereador disse que não se pronunciou nos 

projetos do turismo pois os seus colegas falaram o que o vereador também 
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pensa, e que os vereadores são parceiros em aprovar as concessões  para dar 

andamento no turismo e agradece o seu ivo pelas palavras, e disse que o 

turismo tem que ser privatizado sim, o prefeito da um passo lá e os vereadores 

dao o segundo passo aqui aprovando essas concessões.  E parabeniza 

também os alunos da banda. 

 

O vereador disse que é de seu costume ir nas festas, e que foi na festa das 

aguas frias sendo muito bem recebido e agradece aquela comunidade e são 

das comunidades que eles trazem os pedidos para os prefeitos  para melhorar 

alguma coisa do nosso município, de alguma estrada, e  para as pessoas que 

pediram aonde as maquinas estavam trabalhando o vereador disse que estão 

na vila salete e depois vao pro lado da sanga escondida, e falta fazer a sanga 

meneguetti por causa da draga que tem que carregar o cascalho,  mas assim 

que a draga estiver disponível vao ir na meneguetti e depois no lote 18. 

 

Sobre o assunto da bacia leiteira, o vereador disse que esteve juntamente com 

os agricultores produtores de leite em Frederico no dia 27 e o  vereador quer 

dizer que depois de 35 anos ele caminhou em fila com os demais colegas e 

produtores e ele sabe como  é sofrido pois também trabalhou com isso, então 

foi uma caminhada do parque de exposições até o trevo principal da cidade de 

Frederico, e nesse tempo deu pra ver a decadência que esta acontecendo no 

ramo do leite e da carne.  Também falou que a carne bovina era vendida a 23 

reais  o kg e hoje o descarte que fazem das carnes, o kg vivo esta 3,4 reais, 

seria 6 ou 7, só que quando essa carne vai pro mercado não vem escrito que a 

carne é de vaca de descarte ou é a mesma de um  boi confinado, então ele 

disse que tinha que ser detalhado, e o agronegócio no geral ta 

complicado,antes os agricultores tinham uma forma de crescimento, e agora 

não.  

 Disse que chamou a atenção do vereador nesse dia da caminhada com os 

agricultores, é que passando em frente as revendedoras de maquinas agrícolas 

em Frederico da pra ver a decadência, pois antes se passava la e não tinha 

nenhuma maquina ou trator pra revender porque as coisas estavam andando,  

e hoje passando la, você ve o pátio das revendedoras cheio de trator. 

Então o que um pai de família faz? Primeiro ajuda seus filhos e depois ajuda as 

outras pessoas, e ai o presidente  fica ajudando os países vizinhos que estão 
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quebrados e os filhos deles que somos  nós estamos passando por essa 

situação, uma decadência total, abaixando os preços dos produtos,  do leite, do 

milho. Por fim o vereador disse que tem 3 pontos positivos pro pais andar bem 

e sem aumentar impostos, o primeiro é não roubar, o segundo é ser um bom 

gestor de recursos públicos e o terceiro é  amar o seu povo coisa que esse 

presidente não esta fazendo. 

 

Vereador Paulo Martins:   O vereador foi breve, concordando com a vereadora 

Franciele  onde ela disse aos jovens da banda para que não deem bola para as 

criticas pois sempre terá quem fale mal, e o vereador diz para os alunos 

contarem sempre com os professores e também com o poder legislativo.  E 

também parabeniza o tiago e o diogo pela coragem.  Comentou sobre a moção 

sobre o leite, e disse que já tem uma comissão lá em brasilia, pois o brasil esta 

importando o leite da nova zelandia, que entra na argentina e vem para o 

brasil, então  o vereador disse que essa moção já esta com os deputados e 

senadores e talvez nos próximos dias já tenha uma resposta. 

 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:   O vereador disse que gostaria de 

agradecer o convite da comunidade das aguas frias que foi convidado para 

trabalhar com o pessoal na festa, então o vereador agradece a comunidade e 

disse que estava uma festa muito bonita.  

O vereador também disse que muitas vezes falam da baixa ou da alta  no valor  

do leite, mas também tem que ver por exemplo, quando o leite esta  sendo 

vendido no pais  e a ração esta na mao de grandes empresas, muitas delas 

multinacionais que vem para o brasil, isso faz com que o produto fique inviável 

muitas vezes porque alguns produtos tem uma alta no preço, então tem que 

ser um equilíbrio, da mesma forma  na questão da carne, se forem analisar  

parte dos produtos dos insumos estão todos nas mãos das empresas 

multinacionais, e ai num produto o valor é x e outro é y. 

Entao as vezes isso acaba nem sendo por culpa de presidente, e ele volta a 

afirmar que se cuidássemos do nosso município seria muito melhor, até porque  

cada um tem o seu voto.  

Por fim o vereador cedeu um espaço para  a vereadora paulinha que disse que 

esta na hora de parar de acreditar em fake News, pois o governo federal esta 

trabalhando da melhor forma possível. E respondendo a vereadora Franciele, o 
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governo federal disponibilizou 741 milhoes para as famílias que sofreram com 

as enchentes.  E o presidente foi para a índia para assinar acordos, algo que 

estava sendo esquecido, da mesma forma a carne que ela agora paga em 

torno de 19 reais a paleta e a agulha e no ano passado era algo muito caro, 

dando muito mais oportunidades ao mais carentes.  

 

Nada mais havendo ser tratado o presidente encerrou a presente sessão, e 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 23 

de outubro de 2023 as 18 horas.  Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar 

lavrei a presente ata.  

 

 


